
Výkaz zisku a ztráty 

Výkaz zisku a ztráty, pro který se také zažil výraz výsledovka, podnikateli 

ukazuje, jakého hospodářského výsledku jeho podnik dosáhl (zisku nebo ztráty) 

za sledované a minulé období. 

Výkaz zisku a ztráty se vztahuje vždy k určitému časovému intervalu. 

Výsledovka je podle zákona o účetnictví povinnou součástí účetní závěrky. 

Co zahrnuje výkaz zisku a ztráty (výsledovka) 

Výsledovka zachycuje náklady a výnosy, nikoli výdaje a příjmy. Náklady a 

výnosy se účtují k okamžiku vzniku, což ve skutečnosti často neodpovídá 

skutečným peněžním výdajům a příjmům (ty zachycuje výkaz toku hotovosti). 

Navíc u výsledovky v některých případech hrají významnou roli odpisy, které 

jsou sice nákladem, i přesto však neznamenají úbytek peněžních prostředků. 

Výnosy 

U výrobního podniku jsou hlavními výnosy tržby za prodej výrobků, případně 

služeb. U obchodních firem je to potom obchodní marže, neboli rozdíl mezi 

prodejní a nákupní cenou. 

Náklady 

Stanovení správné výše nákladů je pro úspěch vašeho podnikání klíčové. 

Náklady představují peněžní částky, které podnik účelně vynaložil na získání 

výnosů, bez ohledu na to, zda byly v daném období skutečně zaplaceny. 

Struktura výkazu zisku a ztráty (výsledovky) 

Výkaz zisku a ztráty má předepsanou strukturu, pro menší podniky, které nemají 

zákonem danou povinnost ověřit závěrku auditorem, stačí vyhotovit jej 

ve zjednodušeném rozsahu. 

Výsledovka (výkaz zisku a ztráty) ve zjednodušeném rozsahu zahrnuje 

• provozní výsledek hospodaření, 

U výrobních podniků ho tvoří tržby z prodeje vlastních výrobků a služeb, od 

který se odečtou náklady související s provozní činností. U obchodních firem 

se provozní výsledek hospodaření vypočítá tak, že od tržeb za prodej zboží 

odečtete náklady na prodané zboží. 

https://www.ipodnikatel.cz/cash-flow-urcuje-uspesnost-podnikani/


• finanční výsledek hospodaření, 

Finanční výsledek hospodaření dosáhnete, když od výnosů z finančních činností 

odečtete náklady na finanční činnost. 

Provozní výsledek hospodaření a finanční výsledek hospodaření tvoří po 

odečtení daně z příjmů za běžnou činnost výsledek hospodaření za běžnou 

činnost. 

• mimořádný výsledek hospodaření. 

Mimořádný výsledek hospodaření zjistíte, když k výsledku hospodaření za 

běžnou činnost přičtete mimořádné výnosy a odečtete mimořádné náklady a také 

druhé daň z příjmů z mimořádné činnosti. 

Výsledek hospodaření za účetní období je pak součtem výsledku z běžné 

činnosti a mimořádného výsledku. 

 


